



Rumcajsova stezka

aneb rodinné putování za jičínským loupežníkem

Ahoj děti, malí, velcí, starší, mladí...

Vítejte v krajině Jičínska, kam spisovatel Václav Čtvrtek umístil příběhy tolik oblíbeného loupežníka Rumcajse a jeho rodiny, známé v mnoha zemích Evropy v knižní i televizní podobě.



Připravili jsme pro vás pohádkovou turistickou trasu nejkrásnějšími místy jihovýchodní části Českého ráje.

Prochází samozřejmě i Ráholcem, vždyť v okolí Jičína není jiný les se skalami, odkud by Rumcajs hleděl k Valdické bráně a zámku. Ale nebude to jen procházka krásnou přírodou, čeká Vás i trochu poučení, sportu a legrace. Odpovědi na otázky si zaznamenejte do vyznačených rádků a případně zkontrolujte v Městském informačním centru na Valdštejnově náměstí v Jičíně, kde dostanete i pamětní list.

Na loupežnické výpravě Vám přejeme hodně sluníčka, pohody a zábavy při plnění jednotlivých úkolů.

Legenda

v měřítku die kukadel vážky Emilie (zkušeni vyletenci mají zajisté po ruce turistickou mapu).

- Trasa stezky (barevné turistické značení v obrysu cesty)
- Zastavení s otázkami
- Zastavení na Cipiskově okruhu
- Tady pozor na provoz

Postavičky Rumcajse: Copyright © Radek Pilař
 Doprovodné ilustrace: Petta Kúsová
 Grafika a layout: Jan Košíček, VOKO reklama
 Vytiskl: RKTISK Jičín

V roce 2014 vydalo Město Jičín ve spolupráci s KČT Jičín a LKP Jičín v rámci česko-polského projektu „Mezi námi přáteli – česká Swidnica, polský Jičín“.



Projekt je spolufinancován z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu Glacensis.

www.jicin.cz

Popis trasy

Trasa začíná v **Mladějově**, kam můžete dojet vlakem, linkovým autobusem nebo v sezóně turistickými autobusy. V Mladějově začíná Rumcajsova stezka u autobusové zastávky ve středu obce **zastavení č. 1** asi 500 m od nádraží, plánek trasy najdete v místě. Odtud půjdete po červené turistické značce silničkou pod železniční trať a přes údolí do Lovče. Cestou jsou nádherné výhledy na Mladějov a střední část Českého ráje (Trosky, Kozákov). Za Lovčím **zastavení č. 2** budete stoupat stále po červené značce lesem pod vrchol Střelečské hůry **zastavení č. 3**, která je sopečného původu. Sestoupíte k silnici a pěšinou kolem bývalého lomu **zastávka č. 4**, dorazíte pod skalní hrádek Pařez **zastavení č. 5**. Po prohlídce zbytků středověké pevnosti budete pokračovat stále po červené pěšinou okrajem lesa **zastavení č. 6** a dále lesem na křižovatku Na Stájích **zastávka č. 7**. Hlavní trasa pokračuje po zelené k hotelu Skalní Město a po žluté pěšinou vedle silnice na Prachov. Kdo si chce prohlédnout Prachovské skály, může z křižovatky Na Stájích pokračovat po červené značce ke koupališti U Peliška a k Turistické chatě, kde je vstup do skal s podkladnou. Známe skalní město můžete projít nejkratší cestou po červené, nebo části některého vyhlídkového okruhu. Z Prachova pokračuje Rumcajsova stezka silnicí po modré značce, za obcí pak přejdete na zelenou, kde u rozcestníku začíná **Cípiskův okruh**. Rumcajsova stezka vede po zelené lesem mezi skalkami **zastavení č. 8 a 9** až na Čtvrťkovu vyhlídku na vrcholové skále Přívýšiny **zastavení č. 10**. Z vyhlídky sejdete do sedla **zastavení č. 11**, odkud budete pokračovat po modré kolem Rumcajsovy jeskyně **zastavení č. 12** pod vrcholem Brada. Modrá značka Vás povede kolem kostelíka přes obec Brada, Rybníček a frekventovanou silnici Jičín – Turnov k hospodě U Rumcajse. Odtud budete pokračovat stále po modré přes Kbelnici a podél říčky Cidliny do Jičina. Po modré projdete kolem koupaliště, rybníku Kníže a ulici Palackého až na Valdštejnovo náměstí.

Trasa končí za Valdickou bránou na Žižkově náměstí u rozcestníku a informačního panelu.

Na trasu se můžete rovněž napojit ze tří směrů (z Prachova, Jinočic a Libuně).



Jednotlivá zastavení

Začátek č. 1 – MLADĚJŮV

V průběhu celé trasy si vyberte strom, obejměte ho, svěťte mu své přání a jako dík za sílu, kterou Vám dal, mu dejte malý dárek (kamínek, jehličku, vlas...)

Zastavení č. 2 – VYHLÍDKA ZA LOVČÍ

Který hrad vidíte? Které další hrady a zámky v Českém ráji znáte?

Zastavení č. 3 – POD STŘELEČSKOU HŮROU

Vrch je sopečného původu. Jmenujte některé kopce v Českém ráji stejného původu.

Zastavení č. 4 – BYVALÝ LOM

Test tělesné zdatnosti – kluci dělají kluky, holky dřepý (dospěláci také!).

Zastavení č. 5 – PĚŘEZ

Víte, ve kterém století byl založen? Kolikpak skalních místností jste našli?

Zastavení č. 6 – LOUKA

Určete alespoň jednu léčivou bylinu, která se hojně vyskytuje na louce před vstupem do lesa. Jaké byliny asi vaříla Manka Cípisková, když se rozstala?

Zastavení č. 7 – NA STÁJÍCH

Poznáte všechny druhy stromů, které z rozcestí uvidíte?

Cípiskův okruh pro nejmenší

Okruh jsme připravili na Rumcajsové stezce pro rodiny s malými dětmi, které nechtějí absolvovat celou trasu.

Z Prachova jděte silnicí po modré turistické značce kolem Penzionu Prachov. V zatáčce u rozcestníku zahněte vlevo. Pokračujte po zelené turistické značce nahoru do kopce. Vrch, který zdoláte, se nazývá Přívýšina. Na jejím vrcholu se nachází Vyhlídka Václava Čtvrťka. Sejděte dolů do sedla, kde se napojíte na modrou turistickou značku, která Vás dovede až k Rumcajsové jeskyni. Komu už nestačí síly, otočí se a vrátí se zpět po modré turistické značce na Prachov. Zdatnější si vyšlápnu vrch zvaný Brada. Kudy? Následujte modrou turistickou značku až ke kostelu sv. Bartoloměje. Před ním odbočte vpravo, poté stezkou vzhůru.

Dojete až k dubovému kříži se sochami sv. Petra a sv. Pavla, kde se Vám otevře výhled do jičínské kotliny. Zpět na Prachov se dostanete po modré turistické značce.

Pokud je s Vámi sourozenec či kamarád v kočárku, doporučujeme jít pouze po modré turistické značce k jeskyni a zpět.

Začátek okruhu na rozcestí v zatáčce za Prachovem

Začátek č. 8 – ZASTAVENÍ U PRŮHLEDU NA OSTRUŽENSKÝ RYBNÍK A VRCH VELISÍ

Zaspívejte si písničku, nebo vyprávějte pohádku.

Zastavení č. 9 – POD PŘÍVÝŠINOU

V sedle pod Přívýšinou jsou dvě malé skalky. Děti za pomoci dospělých jednu zdolají a seskočí.

Zastavení č. 10 – ČTVRŤKOVA VYHLÍDKA NA PŘÍVÝŠINĚ

Pohlédněte na jičínskou krajinu. Zapište kopce, které vidíte. Kdo byl nejznámější pán Jičina?

Zastavení č. 11 – SEDLO/ROZCESTÍ/POD PŘÍVÝŠINOU

Táta s mámom si skočí „ševcovskou polku“.

Zastavení č. 12 – RUMCAJSOVA JESKYNĚ

Je určitě čas na malé občerstvení, jen pamatujte, abyste po sobě uklidili všechny odpadky a nic nezničili.

